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ABSZTRAKT

NagyszüleinkNagyszüleink tanyákon nőttek fel, mi lakótelepeken, unokáink talán majd az űrben? 
Tekintve, hogy mi volt 100 évvel ezelőtt, elképzelhetetlen hova fejlődhet még a 
világ újabb 100 év alatt. Féljük azt a jövőt, ami utódainkra várhat? 2050-ben a Föld 
lakossága elérheti a körülbelüli 9 milliárd fot. A gazdasági fejlodés hatására egyre 
növekvo igény mutatkozik a táplálóbb és értékesebb élelmiszerek iránt. Az 
évenkénti húsfogyasztás jelentősen növekedni fog, ezáltal is tovább görgetve az 
élelmiszer ipar nehézségeit. Érdemes megvizsgálnunk azon alternatív 
élelmiszerforrásokat,élelmiszerforrásokat, amiket a mezogazdaság és élelmiszeripar jobb hatásfokkal 
és kisebb környezeti terheléssel képes eloállítani. A globális környezetváltozás 
jelentős befolyással lesz a hazai gyümölcs- és zöldség termesztésre is. Az 
állattenyésztés területén a biotechnológia adhat új léptéket. Rideg, üzemi 
fermentrok és hatalmas proteinfarmok válthatják fel az évszázados múltra 
visszatekintő tanyákat, családi gazdaságokat. A felgyorsult ipari termelés és a 
nemzetközi kereskedelem miatt, aligha mondhatjuk, hogy a tanyák 100 év múlva a 
maimai jelentésükben fognak létezni. Jászszentlászló és környéke napjainkig gazdag 
tanyavilággal büszkélkedhet, ám ezek épületállománya a vidék elnéptelenedése 
miatt egyre rosszabb állapotba kerül. Lassan eltűnik az a nemzedék, aki tudja mi 
az a citerazene, milyen kakaskukorékolásra kelni, és a tyúkokkal feküdni. Célunk, 
hogy ezeket a tanyákat és hagyományaikat életben tartsuk, új lendületet adjunk 
olyan építészeti eszközökkel, melyekkel a 100 éves időhorizonton is fenntarthatjuk 
a tanyavilág varázsát az urbanizációval szemben. Egy fajta alternatív lehetőséget 
biztosítsunkbiztosítsunk az elgépiesedett társadalomból kiábrándult, kétkezi munkát becsülő 
emberek számára, hiszen szerintünk a tanyavilág bája azokban az apró 
részletekben rejlik, melyekben felsejlik egy-egy történet. A jövő lehetőségeit egy 
környezettan és egy élelmiszermérnök hallgató együttműködésével tárjuk fel, hogy 
minél átfogóbb képet tudjunk alkotni 2100-ról.

ELŐSZÓ

EgyEgy sajátos közlésmódot választottunk a TDK dolgozatunk megfogalmazására. 
Feladatunk választ találni a lehetetlennek tűnő kérdésre: Milyen lesz a tanya 82 év 
múlva?  Rájöttünk, hogy nem tudunk lemodellezni egy konkrét jövőbeni állapotot 
anélkül, hogy ismernénk az odáig vezető utat. Így célunkká vált az egész 
folyamatot bemutatni, melyben fogódzkodókra lelhetünk egy lehetséges jövőkép 
megfogalmazása és a tervezés során. Mindebből következően a végeredmény 
nem lehet kőbe vésett. Képlékeny, akárcsak a jövő, amit rengeteg tényező 
befolyásol,befolyásol, és ezeket sok esetben nem tudjuk irányítani. Munkák multidiszciplináris 
megközelítést igényelt, ezért folyamatos volt az együttműködésünk  egy 
környezetkutató szakirányos hallgatóval az ELTE-ről. Ezen kívül többször 
konzultáltunk egy élelmiszermérnök hallgatóval a Szent István Egyetemről. 
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“Nem hiszem, hogy az építészetnek túl sokat kell mondania. Csendben kellene 
hagynia, hogy a természet tegye ezt meg a fény és a szél által.

Tadao Ando

ÉPÍTÉSZETI SZÁNDÉK

AA vizionált erdősítés egyaránt lehet fellendítője a tanyasi turizmusnak, és a lignin 
mentes szupererős faanyag építészeti alkalmazásban történő térhódításának. 
Elsőre érdekes építészei elképzelés lehet, ha azt mondjuk, az idő 
lemodellezhető. Tegyük fel, hogy minden egyes új parcella erdősítésekor az 
adott helyet megjelöljük egy fizikálisan érzékelhető objektummal. Ekkor 
létrehozunk egy új pontot a rendszerben, ami a hely megjelölésén túl, időbeli 
jelölést is hordoz magával. Ez eredményezheti egy, a helyiekétől teljesen eltérő 
közlekedésiközlekedési rendszer kialakulását, mely fontosabb találkozási pontokat jelöl ki 
ezen helyi jellegzetességek összekötésével. Ezek az építmények 
megjelenésükben különböznek egymástól, eltérő módon reagálnak a 
környezetre, és más-más funkciókat látnak el. 

Az építményünk tehát, egy rendszer eleme, amely egy erdő helyét és telepítési 
idejét jelöli. Víziónk szerint a terület látogatottsága 2100-ra rendkívüli mértékben 
megnő, így egyfajta oázist jelenthet az arra járó vándoroknak. A szerkezet egy 
beton talapzatra épül, váza a korábban említett helyszínen kitermelt szuperfa, 
ezek közé feszül ki az a speciális hártya, mely kívülről egy páralecsapódó 
felületként működik.A tér  nem állandó kívülről és bentről nézve sem. Formailag 
nevezhetjük két kapu által közrezárt átmeneti térnek, mely szemből és oldalról is 
eltérőeltérő képet mutat. Az árnyékolást elégíti ki, a kapuk között kihúzható vízszintes 
hártya, mely azon túl hogy árnyékol, szintén ellátja a páracsapda funkcióját is. Az 
építmény egyaránt kielégíti az egyén és a közösség által használható tér igényeit 
is. Határtalan nyitott térből átmenetivé, vagy egészen zárttá is alakítható, így az 
egyén számára elszigeteltséget a közösségnek pedig életteret tud biztosítani. A 
beton alapzat meleg fa burkolatot kap, melyen megpihenhet az arra járó. Így  
nincs szükség a szabad tér írányítottságát eredményező padok lehelyezésére. 
AzAz ide érkezők a felfedezés örömével gazdagodhatnak, ha bejárják a területet, 
de egy rejtett üzenetre is bukkanhatnak ha elég figyelmesek, hiszen a tanyavilág 
varázsa az apró részletekben rejlik, amiben felseljik egy egy történet… 


